
 

Αθήνα, 24 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

  Προς τον Yπουργό Μετανάστευσης & Ασύλου 

    

ΘΕΜΑ: «Διακοπή της μηνιαίας οικονομικής βοήθειας στους πρόσφυγες 

που ζουν σε δομές». 

 

Όπως είναι γνωστό στον κ. Υπουργό, στους χιλιάδες αιτούντες άσυλο 

που ζουν σε δομές καταβάλλεται, με ευρωπαϊκή χρηματοδότηση, μια μηνιαία 

οικονομική βοήθεια για την κάλυψη βασικών αναγκών.  

Σύμφωνα με καταγγελία 18 οργανώσεων που δραστηριοποιούνται στο 

προσφυγικό ζήτημα, η παροχή αυτού του πενιχρού βοηθήματος έχει διακοπεί 

εδώ και 9 μήνες, από το καλοκαίρι του 20241. 

Με το συγκεκριμένο βοήθημα οι διαμένοντες σε δομές φιλοξενίας (που 

περιλαμβάνουν οικογένειες, άτομα με αναπηρίες και ιατρικά προβλήματα) 

προμηθεύονται τα είδη πρώτης ανάγκης, όπως είδη υγιεινής, τα οποία δεν 

διανέμονται συστηματικά από την κυβέρνηση. 

Το ίδιο ισχύει για τη φαρμακευτική και υγειονομική τους περίθαλψη, ενώ η 

μεταφορά τους σε νοσοκομείο γίνεται μόνο σε εξαιρετικά επείγουσες 

περιπτώσεις.    

Οι πρόσφυγες αντιμετωπίζουν μεγάλες καθυστερήσεις στη διεκπεραίωση των 

αιτήσεων ασύλου τους, ενώ διαβιούν εξαθλιωμένοι κάτω από εξευτελιστικές 

συνθήκες  που βάζουν σε κίνδυνο την υγεία τους.  
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Τέλος, δομές σκοπίμως απομακρυσμένες από τα αστικά κέντρα επιβαρύνουν 

περαιτέρω τους διαμένοντες με τα έξοδα μετακίνησης όταν χρειάζεται να έχουν 

πρόσβαση σε νομικές και άλλες βασικές υπηρεσίες.     

Επειδή, η έστω και πενιχρή, οικονομική βοήθεια σε αιτούντες άσυλο ορίζεται 

από το δίκαιο της Ε.Ε και την ελληνική νομοθεσία σαν θεμελιώδης πτυχή των 

υλικών συνθηκών υποδοχής, 

Επειδή, η έλλειψη χρηματικής βοήθειας επηρεάζει κάθε πτυχή της ζωής όσων 

διαμένουν σε δομές, 

Επειδή, η προέλευση των κονδυλίων είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση και το Ταμείο 

Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης (AMIF) και αφορά ποσά εκατομμυρίων 

ευρώ. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) α) Πότε προτίθεται να αποκαταστήσει την παροχή του οικονομικού 

βοηθήματος που υποχρεούται να καταβάλλει η χώρα μας; β) Θα 

γίνουν αναδρομικές πληρωμές; 

2) Ποιοι οι λόγοι της πολύμηνης καθυστέρησης; 

3)  Για ποιους λόγους τα βασικά είδη διαβίωσης και υγιεινής δεν 

διανέμονται συστηματικά στους διαμένοντες σε δομές φιλοξενίας; 
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